



Федеральное агентство морского и речного транспорта
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
**«Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»**
**Воронежский филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О.
Макарова»**

Кафедра экономики и менеджмента

АННОТАЦИЯ

дисциплины «Экономика внешнеэкономической деятельности предприятий»

Направление подготовки 38.03.02 Менеджмент

Направленность (профиль) Экономика и менеджмент на транспорте

Уровень высшего образования бакалавриат

Форма обучения очно-заочная

Промежуточная аттестация зачет

1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

В соответствии с учебным планом по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент» дисциплина «Экономика внешнеэкономической деятельности предприятий» связей предприятия» относится к обязательной части учебного плана ОПОП.

Дисциплина базируется на знаниях и умениях, полученных студентами при изучении дисциплин: «Макроэкономика», «Экономика предприятия», «Маркетинг», «Правоведение», «Институциональная экономика», «Экономика транспорта», «Налогообложение организаций», «Логистика».

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине

Планируемые результаты обучения по дисциплине

Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Планируемые результаты освоения дисциплины
ОПК-6. Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности	ОПК-6.1. Понимает принципы работы современных информационных технологий для управления	Знать: особенности экономических и бизнес-процессов в области ВЭД, внутреннего валютного рынка РФ, преимуществ членства в ЕАЭС, формы ВЭД, условия внешнеторгового контракта, валютного и таможенного контроля
		Уметь: оценить условия, ограничения и результаты протекания экономических и бизнес-процессов в области ВЭД в транспортных организациях и отрасли в целом
		Владеть навыками оценки условий, экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов, занятых ВЭД, на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы

3. Объем дисциплины по видам учебных занятий

Объем дисциплины составляет 3 зачетных единицы, всего 108 часов, из которых по очно-заочной форме 24 часа составляет контактная работа обучающегося с преподавателем 8 часов – занятия лекционного типа, 16 часов – практические занятия).

4. Основное содержание дисциплины

ВЭД как система отношений между российскими и иностранными субъектами рынка. Резиденты и нерезиденты, как участники ВЭД. Отличительные особенности ВЭД. Роль ВЭД в развитии российской и мировой экономики. Формы ВЭД. Торговля товарами и услугами на валютной и безвалютной основе. Состав и роль посредников, как участников ВЭД. Система законов и подзаконных актов, регулирующих ВЭД.

Иностранная валюта, валютные ценности, валютные операции. Группировка иностранных валют по признаку конвертируемости. Факторы формирования валютного курса. Официальный курс иностранных валют к рублю РФ, устанавливаемый ЦБ РФ, и сфера его использования. Государственное регулирование и контроль ВЭД. Органы и агенты валютного контроля. Использование инструмента лицензирования в системе ВЭД в РФ. Лицензирование банков, международных перевозчиков, таможенных представителей и других участников ВЭД; квотирование и лицензирование торговли отдельными группами товаров.

Обязательные и дополнительные условия внешнеторгового контракта купли-продажи товара. Цена и общая сумма контракта, ценообразующие условия сделки. Принципы международного ценообразования и определения расчетного уровня мировой цены товара. Способы фиксации контрактной цены товара. Влияние базисных условий поставки на контрактную цену. Цена-нетто для продавца и транспортная составляющая контрактной цены товара. Влияние кредитных условий сделки на цену. Условия расчетов по внешнеторговому контракту купли-продажи товара, роль банков в обслуживании сделки. Уникальный номер контракта, справка о подтверждающих документах, ведомость банковского контроля. Определение экономического эффекта и коэффициента валютной эффективности экспортной и импортной сделки.

Развитие экономики на основе привлечения иностранных инвестиций. Государственная поддержка международных инвестиционных проектов на территории РФ. Факторы экономической эффективности и условия налогообложения предприятий с иностранными инвестициями в РФ. Государственная аккредитация филиалов и представительств иностранных компаний.

Состав объектов интеллектуальной собственности и условия охраны авторских прав. Коммерческие и некоммерческие формы передачи технологий. Факторы, влияющие на стоимость лицензии, принципы определения лицензионных платежей. Характеристика и роль франчайзинга

Роль и особенности таможенно-тарифного регулирования ВЭД на территории Евразийского Экономического Союза (ЕАЭС). Взаимосвязь контрактной цены товара, стоимости (суммы) контракта, фактурной, таможенной и статистической таможенной стоимости товара. Характеристика и использование Единого таможенного тарифа (ЕТТ ЕАЭС) и Товарной номенклатуры (ТН ВЭД ЕАЭС). Виды ставок таможенного тарифа и их использование при определении таможенных платежей. Состав таможенных платежей, принципы их расчета и оплаты. Таможенная пошлина, НДС, акциз, таможенные сборы. Учет страны происхождения товара при расчете таможенных платежей. Основные документы таможенного и валютного контроля: Уникальный номер контракта, Справка о подтверждающих документах, Ведомость банковского контроля. Подтверждающие документы: контракт, ТД, CMR, коносамент, международная товарно-транспортная накладная, сертификат о происхождении товара, налоговая декларация по НДС, счет-фактура, акт погрузки и др.

Составитель: старший преподаватель Куцева Е.Э